
Aus der Sitzung des Gemeinderats vom 08.04.2019 

Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung vom 08.04.2019 folgendes beraten und entschieden: 

Forstliche Betreuung im Kommunalwald  
Der Gemeinderat stimmte der Fortführung der forstlichen Betreuung im forstlichen Revierdienst 

sowie der Wirtschaftsverwaltung, inkl. Holzverkauf, durch das Kreisforstamt des Landratsamtes 

Heilbronn unter den vom Landratsamt vorgelegten Konditionen zu. Die forsttechnische 

Betriebsleitung wird wie bisher kostenfrei vom Kreisforstamt des Landratsamtes Heilbronn 

wahrgenommen. 

Feuerwehr Langenbrettach – Zustimmung zur Wahl des Kommandanten 
Der Gemeinderat erteilte seine Zustimmung zur Ernennung von Benjamin Steeb zum 

Kommandanten der FFW Langenbrettach für den Zeitraum bis Ende 2020. 

 
Bauernhofkindergarten - Anschaffung Bauwagen  

Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 11.02.2019 beschlossen, dass zur Deckung 
des zusätzlichen Bedarfs einer Ü3-Gruppe eine Bauernhofgruppe auf dem Rimmlingshof 
eingerichtet werden soll.  

Für den Betrieb des Bauernhofkindergartens ist es notwendig, dass die Kinder und Erzieher eine 

Schutzhütte zur Verfügung gestellt bekommen. 
Beim Regierungspräsidium Stuttgart wurde ein Antrag auf Gewährung einer Zuwendung nach der 
VwV Investitionen Kinderbetreuung für den Bauernhofkindergarten gestellt. Für den gesamten 
Bauernhofkindergarten wurden im Antrag Kosten von 140.000 € geschätzt. Dafür bekommen wir 
eine maximale Förderung von 70% der Investitionskosten.  

Für die Herstellung der Außenanlagen (Zaun, Spielgeräte, Lagerplätze) wird ein Projekt mit Auszu-

bildenden der Fa. Audi angestrebt. 

Der Gemeinderat beschloss die Anschaffung eines sogenannten Zirkuswagens für den 

Bauernhofkindergarten. 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kanalsanierung 2019 / 2020  

  

 



Kanalsanierung 2019 / 2020 – Umsetzung EKVO  

Zur Submission des Bauvorhabens gingen insgesamt 7 Angebote ein. 

Der Gemeinderat vergab den Auftrag an den günstigsten Bieter, die Fa. Aarsleff Rohrsanierung 

GmbH, Stuttgart zum Preis von 937.213,29 €.  

 

Baumaßnahme Wasserleitung Rathausstraße – Hangsicherung 

In der letzten Sitzung hat der Gemeinderat den Austausch der Wasserleitung von der Kreuzung 

Rathausstraße – Ziegelhütte bis zur Druckerhöhungsanlage beschlossen. 

Dabei wurde nach dem Termin vor Ort der Anteil Hangsicherung nicht vergeben. 

Bei der Ausführung der Maßnahme hat sich nun vor Ort herausgestellt, dass es ganz ohne 

Hangsicherung nicht funktioniert, da entgegen der Pläne der Hang in den letzten Jahren vor allem 

im mittleren Bereich gerutscht sein muss und sich damit über der Lage der Wasserleitung befindet. 

Damit musste zum Austausch der Wasserleitung  in den Hangfuß eingegriffen werden. 

Das bauleitende Büro hält es für notwendig, zumindest eine Lage Muschelkalkblöcke in Beton zu 

versetzen, damit der Hang nicht direkt beim nächsten Regen komplett droht, abzurutschen. 

Der Gemeinderat beschloss die Hangsicherung zum Preis von   ca. 36.000 €. 

 

Baugesuche 

Der Gemeinderat hat folgenden Baugesuchen zugestimmt: 

- Einbau einer Dachgaube für Saisonarbeitskräfte auf Flst. 4403/1, Siebeneicher Weg 3, OT 
Brettach  

- Anbau eines Wintergartens auf Flst. 374, Hohenloher Str. 29/1, OT Langenbeutingen 
- Neubau eines Carports mit Geräteschuppen auf Flst. 27 und 27/1, Kirchstr. 5, OT Brettach 
- Nutzungsänderung für die Einrichtung eines Bauernhofkindergartens auf dem 

Rimmlingshof, OT Langenbeutingen 
 

Der Gemeinderat hat folgende Baugesuche abgelehnt: 

- Errichtung einer freistehenden, doppelseitigen und unbeleuchteten Plakatanschlagtafel, 
Kochersteinsfelder Str. 12, OT Brettach  

 

 


